
Jakoyhtälö 

• Olkoon 𝑎 luonnollinen luku (ℕ = 0, 1, 2, … ) 
𝑎 = 𝑞𝑏 + 𝑟,   0 ≤ 𝑟 < 𝑏 

𝑞 = osamäärä 

𝑏 = jakaja (positiivinen kokonaisluku, ℤ+) 

𝑟 = jakojäännös 

• Esim. 7 = 3 ∙ 2 + 1 ja 6 = 3 ∙ 2 + 0 

• Jos 𝑟 = 0, niin luku 𝑎 on jaollinen luvulla 𝑏. 



Esimerkki 

Määritä jakolaskun 34123: 106 osamäärä ja 
jakojäännös. 

34123

106
≈ 321,9 

34123 − 321 ∙ 106 = 97  

Osamäärä on 321, jakojäännös 97. 

Jakoyhtälö: 

34123 = 321 ∙ 106 + 97  

 



Ominaisuuksia 

• Lause 1. Jos 𝑎, 𝑏 ∈  ℤ ovat jaollisia luvulla 𝑐, 
niin summa 𝑎 + 𝑏 on jaollinen luvulla 𝑐. 

→
5 + 10

5
= 3 

• Lause 2. Jos 𝑎 ∈  ℤ on jaollinen luvulla 𝑐 ja 
𝑛 ∈ ℤ, niin luku 𝑛𝑎 on jaollinen luvulla 𝑐. 

→
4 ∙ 15

5
= 12 


